История школы
    Наша школа имеет свою историю. Она находится на территории Волгоградской области, обильно политой кровью и потом, где действительно был горячий снег. Школа №4 была построена в 1938 году, называлась «Неполная средняя школа». Директором был Н.А. Наровлянский. Когда началась ВОВ, его на второй день забрали на фронт, он был офицер запаса. С фронта не вернулся, погиб. Данная школа меняла свои названия. В 1948 – 1949 г.г. она называлась «Начальная школа №1». Заведующим был Вечеркин Василий Данилович – фронтовик, учитель географии, защитник Сталинграда.
    Многие учителя в годы войны защищали Сталинград: Текучева Таисия Марковна, Ковалев Владимир Алексеевич, Дмитров Петр     Михайлович и ученик Егор Неговора. 
    С 1950 года – «7 – ми летняя школа №4», директором был назначен фронтовик Растопчин К.М.
    В 1955 году директором был Гремяцкий А.И. С 1958 года директор – Курмас Э.И.

    В 1968 году был сделан первый выпуск неполной средней школы. Её выпускниками были Зипунникова-Растрыгина Валентина Ивановна – ныне лаборант нашей школы, Киреева Людмила – закройщик быткомбината, Полеев Григорий Николаевич – работник завода «Сельмаш», делегат 25 съезда КПСС. 

   На митинги, демонстрации красочно оформлялись колонны. Представлялись периоды (коллективизации, «борьба с неграмотностью»). В школе работал КИД (Клуб интернациональной дружбы), руководитель Сдобникова К.Д. Учащиеся переписывались с КИДами многих стран мира. Традиционными стали вечера встреч с выпускниками школы. 

    Во время ВОВ в здании школы размещался военный госпиталь, школа горела и была восстановлена.

    В 1980 – 1984 г.г. дружина была правофланговой и носила имя Миши Романова. Также было «тимуровское движение», помогали ветеранам ВОВ. Старшеклассники работали в лагере труда и отдыха; собирали яблоки, вишню. Проходили комсомольские собрания.

    В 1988 году – первые золотые и серебряные медали для школы.

   Первая золотая медалистка школы – Сиволобова Ольга, преподает в Волгоградской медицинской академии на кафедре инфекционных болезней, готовится к защите Докторской диссертации. Её одноклассник – Сапельников Алексей, кандидат педагогических наук.

Ученики школы №4 занимались в «Школе юных космонавтов»: Федченко Александр, Митин Евгений, Боев Игорь. В настоящее время – военные.

    Наши выпускники работают в разных уголках страны. Они тянут газ, водят поезда, несут службу по охране рубежей нашей Родины, учатся в ВУЗах, работают на стройке, учат детей, лечат больных, в Ген.штабе ракетных артиллерийских войск – Киреев Сергей. При       Президенте РФ – Киреев Александр, полномочный представитель. 

     В нашей школе работали выпускники – Чухлатова Элеонора Дмитриевна, Барановская Наталья Валерьевна, и сейчас работает Борисевич Елена Викторовна – учитель начальных классов.

    В ЦРБ лечат больных Шамота Сергей, Рябченко Галина, Глива Светлана.

    Охраняют рубежи нашей Родины Митин Евгений, Халиманов Григорий, Боев Игорь, Троилин Алексей, Михайлюк Алексей, Кривов Олег, Попов Василий.

    На ЖД работают выпускники нашей школы: дежурной по станции – Воропаева Галина, машинистом – Жуков Александр. Освещает жизнь в районной газете «Искра» - Растрыгина Ольга.

Многие наши выпускники несут службу в органах внутренних дел: Панасюк Сергей, Быкадоров Николай, Рыбалкин Николай, Сафонов Андрей, Бабенко Василий.

    Гордостью школы являются медалисты: Растрыгина Е., Комарова Н., Алимова Т., Полева Т., Баранцева И., Лаврова А., Болдырева Т., Рябченко Г., Папкина С., Болдырева Л., Куценко И., Морунаш И., Зеленева В., Макаренко И., Одноглазова Н., Шамота М., Куценко О., Донскова Н., Тагаева Ю., Дементьев М., Вертебный В., Веревкина О., Болдырева Л., Небыкова Н.

    Многие учителя в годы войны защищали Сталинград: Текучева Таисия Марковна, Ковалев Владимир Алексеевич, Дмитров Петр Михайлович и ученик Егор Неговора. 

