Уважаемые родители!

С учетом усиления влияния психологических факторов в межличностных отношениях в период самоизоляции и ряда других ограничений, введенных для предупреждения и ликвидации ЧС по недопущению и распространению коронавирусной инфекции 2019 n-CoV, возникает необходимость оказания психологической помощи родителям (законным представителям) в дистанционной форме.
Информация по психологической поддержке детей и подростков, советы родителям, как действовать в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки, размещена на официальном сайте, созданного в рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» Единой региональной консультационной службы «Гармония» https://волгоград-гармония.рф в рубрике «Родителям» в разделе «Библиотека для родителей»
В социальных сетях («ВКонтакте») создана страница службы «Гармония». Через страницу «ВКонтакте» (личным сообщением) вы можете задать любой вопрос по проблемам обучения и воспитания детей и получить ответ (тоже личным сообщением).
Адрес службы «Гармония» в «ВКонтакте»: https://vk.com/public183088251 
Адрес службы «Гармония» в «Одноклассниках»: https://ok.ru/sluzhba.garmoniya
 

 

