7 февраля учащиеся МКОУ СОШ № 4 провели спортивный праздник, посвященный открытию зимней Олимпиады в России, в городе Сочи. 
Все было по настоящему. Под спортивную музыку, с флажками – триколорами в руках, учащиеся всех классов вышли на построение. Директор школы Быкадорова Л. В. разрешила праздник начать, и все замерли, слушая олимпийский гимн.
После этого лучшие спортсмены школы: Денисов Антон, Ефимов Алихан, Галицын Геннадий, Беляк Олег, Московой Евгений, Спицына Наталья – вынесли спортивный олимпийский флаг. Алпатову Сергею выпала самая большая честь – зажечь символический Олимпийский Огонь.
Чернова Л. В., учитель физической культуры, познакомила всех присутствующих с историей Олимпийских игр, с именами победителей прошлых олимпиад, а также перечислила все виды олимпийских игр, которые будут представлены на Олимпиаде в Сочи.
Каждый класс защищал плакат с изображением страны, участвующей в нынешней зимней Олимпиаде.
Анастасия Кубанцева, ученица 11 класса, задорно провела со всеми учащимися школы спортивную зарядку.
Присутствующий на празднике  Титов Валерий Самуилович – заместитель начальника отдела по социальной политики, пожелал ребятам физической бодрости и больших побед в спортивных соревнованиях.
В заключение мероприятия, посвященной открытию зимней Олимпиады в России, в городе Сочи, под исполнение всеми участниками праздника песни «Давай Россия!» в небо взлетели разноцветные шарики и олимпийские любимцы: мишка, зайчик и леопард.
Радостные, веселые, одухотворенные с хорошим настроением ребята поспешили в свои кабинеты на чаепитие.
Спасибо всем за этот прекрасный праздник!

